



## В этот день 80 лет назад завершилась Битва за Кавказ



- ИСТОРИЧЕСКИЕ ФАКТЫ И СОБЫТИЯ -

В этот день 80 лет назад завершилась Битва за Кавказ. Сражение длилось 442 дня и стало самым продолжительным в Великой Отечественной войне.

Наступление немецко-фашистских захватчиков на Кавказ началось 25 июля 1942 года, план по его захвату назывался «Эдельвейс». Гитлер надеялся на быстрый захват региона, однако советские граждане и Красная армия оказали героическое сопротивление. Кровавопролитная битва затянулась на сотни дней.

Кавказ являлся стратегически важным регионом, богатым природными ресурсами, особенно нефтью. Овладение ею позволило бы немецкой армии не только обеспечить себя дополнительными источниками горючего, но и лишить СССР таковых. Возможность Красной Армии в дальнейшем вести боевые действия была поставлена под удар.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

Враг вторгся на территорию Кавказа стремительно и уже в первые два месяца захватил несколько крупных городов. Однако ситуация на фронте вскоре изменилась. Войска вермахта не только понесли большие потери, но и перешли к обороне после разгрома под Сталинградом. Красная армия перешла к контрнаступлению, начав Северо-Кавказскую наступательную операцию. В историю битвы также вошли Новороссийская десантная операция, Краснодарская и Новороссийско-Таманская наступательные операции, в ходе которых враг был измотан и изгнан за пределы Кавказа.

В ходе битвы были полностью освобождены Северная Осетия, Кабардино-Балкария, Ростовская область, Ставропольский край, в том числе территория нынешней Карачаево-Черкесской Республики и другие районы.

Как и в других сражениях Великой Отечественной войны, подвиг совершали не только войска Красной армии. Большой вклад вносили и советские мирные жители, обеспечивая строительство оборонительных сооружений и обеспечивающих переброску войск, эвакуацию раненых и оборудования.

За героизм и мужество, проявленные в ходе двух этапов Битвы за Кавказ, тысячи советских военнослужащих были награждены медалью «За оборону Кавказа». Их героизм, мужество и самоотверженность навечно в нашей памяти и в наших сердцах. Гордимся подвигом наших героических предков, отстоявших Родину в борьбе с немецко-фашистским захватчиком.

09 Октября 2023

Адрес страницы: <https://murmansk.sledcom.ru/news/item/1829923>